

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 27.

bb. 1. turista ház épül a bakonyban

vid-szt/tné /3/ cs ká

1967. március 27.

a győri Üzemek természetjáró szakosztályainak tagjai tavasztól késő őszig a bakonyban töltik pihenő jüket. kedvező időben százával utaznak a változatos bakonyi tájra. a gézahéai turistaház és egy-két más kisebb pihenőhely azonban kevésnek bizonyult, ezért győri textilipari vállalat természetjáró szakosztálya most a gyár anyagi támogatásával turistaházat épít a győri turisták kedvenc kirándulóhelyén, a sándormajor szomszédságában a cuha-patak mentén. az új turistaházban 25 személynek rendeznek be éjjeli szállást. a konyhán a kirándulók maguk készíthetik el ebédjüket, vacsorájukat. /mti /

de

- / -

bb.2. javítják az észak-balaton-part üdítő ital ellátását
vid kz/sk/4/ cs ká 1967. március 27.

a veszprém megyei szikviz ipari vállalat tájékoztató-
sa szerint az észak-balaton-part kirándulóinak, üdülőinek
az idén már nem lesz panasz a vidék üdítő ital ellátásá-
ra, a vállalat ötmillió palackkal szállít az üzletekbe, nem
lesz hiány ujdonságokban sem, forgalomba kerül a balaton
coctail, amely kevés meggylikórt is tartalmaz, próbaképpen
félmillió üveggel készítenek belőle, de ha a fogyasztók meg-
kedvelik, akár meg is kétszerezik a gyártását, kis mennyiség-
ben, de ugyancsak tartalmaz alkoholt az idény másik udjón-
sága a turista coctail is, a szénsavas üdítő italok válasz-
tékát ugyanakkor erdei szamóca és fekete ribizli szörpökkel
bővítik, továbbra is gyártják a kedvelt utast és a málnagyön-
gyét, az idén már naponta 1500 liternyit töltenek üvegbe a
messze földön híres csopaki ásványvizből is.
/mti/

--

bb. 3. ,, töpi-turó,, , rumos-diós vajkrém
vid-szf/ tné/2/ cs ká 1967. március 27.

különleges tejtermékek gyártását kezdte meg a
tatabányai tejüzem, néhány tatabányai és dorogi üzletben
már szállítják a ,, töpi-turót,, az új készítmény finomra
darált tepertővel, hagymával és különféle fűszerekkel ízesi-
tett tehénturó, töltött áruként, rudalakban, enyhén füstölve
kerül forgalomba, bizonyára hamarosan megkedvelik a vásár-
lók az enyhén rumos csokoládés diós vajkrémet is, ennek
szállítását is rövidesen megkezdik./mti/

--

- 2 -

bb 4. időjárásjelentés

gg-lm -cz

1967. március 27.

a meteorológiai intézet jelenti március 27-én,
hétfőn 13 órakor:

a nappali felmelegedés kissé gyengül

az óceáni hűvösebb és nedvesebb levegő a magasban
francia- és németország, valamint az alpok északi térségéig
jutott előre, az említett területeken jobbra felhős volt az
égbolt, élénk déli, délnyugati széllet futózáporok alakultak
ki, helyenként zivatarok kíséretében, az elmúlt nap folyamán
közép-európában a déli áramlás következtében tavaszias, me-
leg volt az idő, a hőmérséklet általában 17-18 fokig emelke-
dett, sőt néhány helyről 30 fokot is jelentettek.

hazánkban vasárnap derült, száraz volt az idő, a
8-12 óras napsütés és a délnyugatról áramló meleg levegő ha-
tására a nappali felmelegedés tovább fokozódott, az észak-
keleti határszélen csupán 11-15, de az ország más részein
16-19, sőt egy-két helyen délen 20 fokot is mértek.

hétfőn hajnalban mínusz 1- plusz 6 fokig hűlt le a
levegő, a délelőtti folyamán nyugat felől megnövekedett a fel-
hőzet, 11 órára 10-15 fokos hőmérsékletek alakultak ki.

budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke
9,1 fok volt, a sokévi átlagnál 0,9 fokkal magasabb, ma 12
órákor budapestben a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre át-
számított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, né-
hány helyen futóesővel, esetleg zivatarral, időnként élénk
délnyugati, nyugati szél, enyhe éjszaka, a nappali felmelege-
dés kissé gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz
1- plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 12-17 fok
között.

a duna vízállása budapestnél 470 centiméter./mti/

--

14.00/lm

14.2.23

-3-

bb.2. javítják az észak-balaton-part üdítő ital ellátását

vid kz/sk/4/ cs ká

1967. március 27.

a veszprém megyei szikviz ipari vállalat tájékoztatója szerint az észak-balaton-part kirándulóinak, üdülőinek az idén már nem lesz panasz a vidék üdítő ital ellátására. a vállalat ötmillió palackkal szállít az üzletekbe. nem lesz hiány ujdonságokban sem. forgalomba kerül a balaton coctail, amely kevés meggylikórt is tartalmaz. próbaképpen félmillió üveggel készítenek belőle, de ha a fogyasztók megkedvelik, akár meg is kétszerezik a gyártását. kis mennyiségben, de ugyancsak tartalmaz alkoholt az idény másik újdonsága a turista coctail is. a szénsavas üdítő italok választékát ugyanakkor erdei szamóca és fekete ribizli szörpökkel bővítik. továbbra is gyártják a kedvelt utast és a málnagyöngyét. az idén már naponta 1500 liternyit töltenek üvegbe a messze földön híres csopaki ásványvizből is.
/mti/

--

bb. 3. „ töpi-turó,, , rumos-diós vajkrém

vid-szf/ tné/2/ cs ká

1967. március 27.

különleges tejtermékek gyártását kezdte meg a tatabányai tejüzem. néhány tatabányai és dorogi üzletben már szállítják a „ töpi-turó,, az új készítmény finomra darált tepertővel, hagymával és különféle fűszerekkel ízesített tehénturó. töltött áruként, rudalakban, enyhén füstölve kerül forgalomba. bizonyára hamarosan megkedvelik a vásárlók az enyhén rumos csokoládés diós vajkrémet is. ennek szállítását is rövidesen megkezdik./mti/

--

- 2 -

bb 4. időjárásjelentés

gg-lm -cz

1967. március 27.

a meteorológiai intézet jelenti március 27-én, hétfőn 13 órakor:

a nappali felmelegedés kissé gyengül

az óceáni hűvösebb és nedvesebb levegő a magasban francia- és németország, valamint az alpok északi térségéig jutott előre. az említett területeken jobbra felhős volt az égbolt, élénk déli, délnyugati széllel futózáporok alakultak ki, helyenként zivatarok kíséretében. az elmúlt nap folyamán közép-európában a déli áramlás következtében tavaszias, meleg volt az idő. a hőmérséklet általában 17-18 fokig emelkedett, sőt néhány helyről 30 fokot is jelentettek.

hazánkban vasárnap derült, száraz volt az idő. a 8-12 óras napsütés és a délnyugatról áramló meleg levegő hatására a nappali felmelegedés tovább fokozódott. az északkeleti határszélen csupán 11-15, de az ország más részein 16-19, sőt egy-két helyen délen 20 fokot is mértek.

hétfőn hajnalban mínusz 1- plusz 6 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán nyugat felől megnövekedett a felhőzet. 11 órára 10-15 fokos hőmérsékletek alakultak ki.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9,1 fok volt, a sokévi átlagnál 0,9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen futóesővel, esetleg zivatarral. időnként élénk délnyugati, nyugati szél. enyhe éjszaka. a nappali felmelegedés kissé gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1-plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 470 centiméter./mti/

--

- 3 -

14.00/LM
14.21.2007

bb 5. ezerháromszáz ember a déltiszai gátakon

vid gg-lm -cz /4/

1967. március 27.

husvét vasárnap és hétfőn az eddigieknél is nagyobb erővel védekeztek a tisza déli szakaszán. az alsó-tisza-vidéki vízügyi igazgatóság körzetében az intenzív árvédelem mintegy 250 kilométeres töltésszakaszra terjedt ki, beleértve a hármas-körös gátjait is. az ünnepeken 1 300 ember, 45 szállító jármű és 14 nagyteljesítményű földmunkagép dolgozott. az időnként megélénkülő szél okozta most is a legtöbb gondot, erős hullámszámba hozva a folyónak a parttal találkozó vizét. szüntelenül készültek a rőzsepaplanok, amelyeket a parton levért cölöpökhöz erősítve helyeztek a vízre. ezzel sikerült „megszelidíteni”, a gyakran háborgó folyót. azokban a kanyarulatokban, ahol az áradás gallyakat s különböző szennyező anyagokat hordott össze, s ezek vastagon borítják a víz felszínét, nincs szükség rőzsetakaróra. a természetes hordalékkal önmagát fékezi a tisza, megtöri a hullámverés romboló hatását. a töltések egyébként jól állják a megpróbáltatásokat, buzgárt csupán két helyen észleltek, s idejében megakadályozták terjedését./mti/

bb 6. élénk turistaforgalom a balaton vidékén

vid gg-lm -cz /4/

1967. március 27.

a husvétii ünnepek nagy vendégjárásából nem maradt ki a balaton vidéke sem. vasárnap és hétfőn hosszú gépjárműkarakavánok kigyóztak a partmenti műutakon és a turisták tömegesen keresték fel a látnivalókban gazdag kiránduló és üdülőhelyeket. a balatoni kompátkelőnél ünnepi forgalmat tartottak és időnként a forgalomtól függően menetrenden kívül is indítottak járatokat. a személyhajók a legtöbb vendéget balatonfüredre, tihanyba és badacsonyba szállították.

a balatonon megfelelően felkészültek a már hagyományossá vált külföldi vendégforgalomra is. az ünnepekre a tervezettnél korábban nyitották meg a síófoki és a tihanyi vendéglátó egységeket. a két parton hat ország turistái béreltek szállodai szobát. a viszonylag még hűvös időjárás ellenére a hidegebb éghajlathoz szokott lengyeleken kívül magyar turisták is felkeresték az elsőnek megnyitott tihanyi kempinget.

/folyt.köv./

15.45/Lm

1967.2.21

bb 6. / élénk turistaforgalom...1. folyt./-Lm

a balaton-parton megszálló vendégseregen kívül a turisták hétfőn tömegesen látogattak el egynapos kirándulásra a magyar tenger vidékére. az idegenforgalmi szervek csaknem 50 autóbust indítottak a balaton partjára, egy és fél-napos programmal. a budapesten megszállt turisták közül is számosan ellátogattak a tópart legszebb nyaralóhelyeire. balatonfüreden, tihanyban és síófokon már megnyitották az első kerthelyiségeket. élményt kínáltak a hazai és külföldi vendégeknek a parti vizeket ellepő vitorláshajók is./mti/

bb 7. aranylakodalmán köszöntötték a zirci arborétum őrét

vid gg-lm -cz /3/

1967. március 27.

papp jános, a zirci arborétum természetvédelmi őre és felesége husvétkor tartotta aranylakodalmát házassága ötvenedik évfordulója alkalmából. a köztisztelőben álló idős házaspárt, akik régóta dolgoznak a bakonyi idegenforgalom szolgálatában, hajba dezső, a zirci községi tanács vb titkára köszöntötte. felkeresték az ünnepeket az erdészeti szakszervezet képviselői és a természetvédelem hívei is. az idős házaspár aranylakodalmán részt vett a népes család; az öt gyermek, a 24 unoka, és a hat dédunoka is./mti/

bb 9. kiállítás hajduböszörményben

vid gg-lm -cz /1/

1967. március 27.

vasárnap égerházi imre debreceni festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt a hajduböszörményi művelődési ház klub-termében. a bemutatott legszebb képeknél a megnyitó után tárlatvezetést tartottak./mti/

15.55/Lm

1967.2.21

-5-

bb 5. ezerháromszáz ember a déltiszai gátakon

vid gg-lm -cz /4/

1967. március 27.

husvét vasárnap és hétfőn az eddigieknél is nagyobb erővel védekeztek a tisza déli szakaszán. az alsó-tisza-vidéki vízügyi igazgatóság körzetében az intenzív árvédelem mintegy 250 kilométeres töltésszakaszra terjedt ki, beleértve a hármas-körös gátjait is. az ünnepeken 1 300 ember, 45 szállító jármű és 14 nagyteljesítményű földmunkagép dolgozott. az időnként megélénkülő szél okozta most is a legtöbb gondot, erős hullámzásba hozva a folyónak a parttal találkozó vizét. szüntelenül készültek a rőzsepaplanok, amelyeket a parton levett cölöpökhöz erősítve helyeztek a vízre. ezzel sikerült „megszelidíteni”, a gyakran haborgó folyót. azokban a kanyarulatokban, ahol az áradás gallyakat s különböző szennyező anyagokat hordott össze, s ezek vastagon borítják a víz felszínét, nincs szükség rőzsetakaróra. a természetes hordalékkal önmagát fékezi a tisza, megtöri a hullámverés romboló hatását. a töltések egyébként jól állják a megpróbáltatásokat, buzogárt csupán két helyen észleltek, s idejében megakadályozták terjedését./mti/

bb 6. élénk turistaforgalom a balaton vidékén

vid gg-lm -cz /4/

1967. március 27.

a husvétli ünnepek nagy vendégjárásából nem maradt ki a balaton vidéke sem. vasárnap és hétfőn hosszú gépjárműkavánok kigyóztak a partmenti műutakon és a turisták tömegesen keresték fel a látóvilágban gazdag kiránduló és üdülőhelyeket. a balatoni kompátkelőnél ünnepi forgalmat tartottak és időnként a forgalomtól függően menetrenden kívül is indítottak járatokat. a személyhajók a legtöbb vendéget balatonfüredre, tihanyba és badacsonyba szállították.

a balatonon megfelelően felkészültek a már hagyományossá vált külföldi vendégforgalomra is. az ünnepekre a tervezettnél korábban nyitották meg a siófoki és a tihanyi vendéglátó egységeket. a két parton hat ország turistái béreltek szállodai szobát. a viszonylag még hűvös időjárás ellenére a hidegebb éghajlathoz szokott lengyeleken kívül magyar turisták is felkeresték az elsőnek megnyitott tihanyi kempinget.

/folyt.köv./

15.45/lm

1967.27.

- 4 -

bb 6. / élénk turistaforgalom...1. folyt./-lm

a balaton-parton megszálló vendégseregen kívül a turisták hétfőn tömegesen látogattak el egynapos kirándulásra a magyar tenger vidékére. az idegenforgalmi szervek csaknem 50 autóbust indítottak a balaton partjára, egy és fél-napos programmal. a budapesten megszállt turisták közül is számosan ellátogattak a tópart legszebb nyaralóhelyeire. balatonfüreden, tihanyban és siófokon már megnyitották az első kerthelyiségeket. élményt kínáltak a hazai és külföldi vendégeknek a parti vizeket ellepő vitorláshajók is./mti/

bb 7. aranylakodalmán köszöntötték a zirci arborétum őrét

vid gg-lm -cz /3/

1967. március 27.

papp jános, a zirci arborétum természetvédelmi őre és felesége husvétkor tartotta aranylakodalmát házassága ötvenedik évfordulója alkalmából. a köztisztelőben álló idős házaspárt, akik régóta dolgoznak a bakonyi idegenforgalom szolgálatában, hajba dezső, a zirci községi tanács vb titkára köszöntötte. felkeresték az ünnepeket az erdészeti szakszervezet képviselői és a természetvédelem hívei is. az idős házaspár aranylakodalmán részt vett a népes család; az öt gyermek, a 24 unoka, és a hat dédunoka is./mti/

bb 9. kiállítás hajduböszörményben

vid gg-lm -cz /1/

1967. március 27.

vasárnap égerházi imre debreceni festőművész alkotásából kiállítás nyílt a hajduböszörményi művelődési ház klub-termében. a bemutatott legszebb képeknél a megnyitó után tárlatvezetést tartottak./mti/

15.55/lm

1967.27.

- -

-5-



bb 8. strandolók- hajduszoboszlón

vid gq-lm -cz/1/

1967. március 27.

több mint ezer beutaltat fogadnak a téli hónapokban is hajduszoboszlón a gyógyfürdő környéki üdülőkkben, valamint a szot béke gyógyüdülőjében, a husvéti ünnepek alatt sok vendég érkezett a hajdusági fővárosba. a kellemes meleget, tavaszi napsütést kihasználták a strandolók, többszázan fürödtek, strandoltak a két gyógyfürdő nyitott medencéiben./mti/

bb 10. csongrádi primőrexport - három országba

vid gq-lm -cz /4/

1967. március 27.

husvét hétfőn indult az idei legnagyobb primőrexport csongrádból. mintegy 200 000 csomó piros reket szállítottak a szövetségek megyei értékesítő központjának szegedi tranzit telepéről. kamionokban és hőszigetelt vagonokban küldték az árut nyugat-németországba és a német demokratikus köztársaságba, ötezer csomó reket pedig budapestig gépkocsin, onnét repülőgépen szállítottak svájci megrendelésre. a korai zöldségfélék műanyagfólia alól szedték a szentesi, szeged-környéki és röszei termelőket./mti/

bb 11. gyémántlakodalom bujon

vid gq-lm -cz /3/

1967. március 27.

bensőséges ünnepség színhelye volt a husvéti ünnepek idején bujon a petőfi utca 17 számú lakás. a 85 éves tóth sándor és nyolcvan éves felesége, terhes borbála ünnepelte gyémántlakodalomát. hatvan évvel ezelőtt kötöttek házasságot, amelyből hét gyermek- három leány és négy fiu - született. a gyermekeken kívül még nyolc unoka és négy dédunoka köszöntötte a ritka jubileum alkalmából őket.

a dusan terített lakodalmi asztalt mintegy harmincan ülték körül, a hozzátartozók kedves ajándékokkal halmozták el a gyémántlakodalomát ünneplő, de még ma is jó egészségnek örvendő házaspárt./mti/

16.05/lm

16.02.26

-6-

bb 12. husvéti nemzetközi autós találkozó

vid gq-lm -cz /5/

1967. március 27.

a husvéti kettős ünnepen kőszegen és szombathelyen nagy sikerrel rendezték meg a 3. nemzetközi autós találkozót. hatszáz jugoszláv, csehszlovák, osztrák, lengyel és magyar gépkocsival csaknem kétezer autós turista vett részt a találkozón. az európai gépkocsigyártás szinte valamennyi típusa felvonult a nagyszabású „autószarvasra”,

szombaton ünnepélyesen fogadták a vendéglátó vasiak az autósokat, akik este cigányzenés dísznatoros vacsorával kezdték programjukat. vasárnap délelőtt kőszegen gyönyörű napsütéses időben a jurisich vár mögötti ifjuság terén nagyszabású autós ügyességi versenyt rendeztek. a 66 nevezőnek - közte a 15 nőnek - minden ügyességére, lélekjelenlétére szükség volt, hogy az előírt nehéz fordulásokat „beállításokat”, nyolcas íveket, stb. végrehajtsák. ötezer ember nézte végig az izgalmas vetélkedőt, köztük szovjet turisták, akik az inturiszt szervezésében két autóbusszal érkeztek, továbbá nyugat-németországból és más külföldi országból rokonlátogató vendégek, valamint a szomszédos zala, győr-sopron és veszprém megyékből a versenyre átruccant autósok.

a kőszeg városa által alapított vándorserleget a budapesti autóklub nyerte el a szombathelyitől. az egyéni versenyben a különböző kategóriákban első helyet szerzett a zágrábi regost dragon és regost jasna házaspár, a síófoki bihari gyula és felesége, valamint a budapesti ifj. csányi józsef.

délután az ódon hangulatu kőszeg nevezetességeit és a várost övező alpok nyulványának legszebb kirándulóhelyeit 45 csoportban keresték fel a vendégek. a csaknem ezer méter magas, fenyvesekkel borított, forrásokkal átszótt, völgyekkel, csucsokkal tarkított hegyen, a gyönyörű szerpentinutakon megtett hegyi autós kirándulás felejthetetlen élményt nyújtott a résztvevőknek.

/folyt.köv./

16.30/lm

16.02.26

- 7 -

bb 12. /husvétii.... 1. folyt./-lm

a hegyi túra után az autósok szombathelyre hajtottak, ahol a művelődési és sportházban műsoros esten vettek részt ezt követően a savaria nagyszálló összes helyiségében nemzetközi autóbálon szórakoztak hétfő hajnalig, a bálon osztották ki a díjakat.

husvét hétfőn ismét autókaravánok jelentek meg az utakon: szombathely római kori emlékeit, ják világhírű 700 éves román stílusú műemléktemplomát s sokan ismét kőszeg nevezettségét tekintették meg. délután bucsuztak el vas megyétől a vendégek, akik közül többen sokszáz kilométert - a lengyelek például csaknem kétezer kilométert - utaztak hazáig./mti/

bb 13. kiadatlan babits verset találtak szekszárdon

vid gg-lm -cz /4/

1967. március 27.

szekszárdon dr. kun lajos idős helytörténéskutató megtalálta babits mihálynak egyik elfeledett és kiadatlan versét a megyei levéltárban. a „prológ” című, 66 soros verset a szekszárd-tolna vármegyei nőegylet 50. évfordulójára írta babits mihály, és saját maga szavalta el 1911. október 5-én, a szekszárd szálló nagytermében rendezett jubileumi ünnepségen.

a szeretet varázsáról szóló verset az ünnepségről írt tudósításában, másnapi számában közölte a tolna vármegye és közérdek című újság. ez a vers kimaradt a költő gyűjteményéből, s nem jelent meg műveinek kiadásában sem. felfedezése érdekes vonással gazdagítja babits költői életrajzát./mti/

16.45/lm

16.47.2el/

17.00.2el/

- 8 -

bb 14. több mint 500 traktor dolgozott a hajduságban

vid gg--lm -cz /3/

1967. március 27.

a többnapos száraz idő után hétfőn 20 fok körül volt a hőmérséklet a hajduságban, s ezt a tavaszi munkák gyorsítására használták fel a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban. az ünnepek alatt több mint 500 traktor dolgozott a földeken, s ennek egy része már a kukorica alá forgatta a talajt. a legtöbb helyen a borsó és a cukorrépa vetését szorgalmazták, de ültették a burgonyát is. a derécskei járás több termelőszövetkezetében befejezés előtt áll a cukorrépa vetése. a megyében több mint 12 000 holdon elvetették a borsót is, s husvétii ünnepek alatt is dolgoztak a hagymás és burgonyás brigádok./mti/

bb 15. bolgár kormányküldöttség érkezett budapestre

t sl/gglm -cz /5/

1967. március 27.

tano colov-nak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével hétfőn délután bolgár kormányküldöttség érkezett hazánkba, amely részvevő a magyar-bolgár gazdasági együttműködési bizottság hetedik ülészakán.

a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent apró Antal a minisztertanács elnökhelyettese, valamint az országos tervhivatal több vezető munkatársa. ott volt vasszil bogdanov, bulgária budapesti nagykövete és az intranzszas magyar-bolgár társaság több munkatársa./mti/

bb 20. debreceni egyetemi oktató- kijeiben

vid gg-lm -cz /2/

1967. március 27.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és a kijeivi sevcsenko tudományegyetem évek óta segíti egymást a szakmai munkában. ennek során nemcsak kölcsönös tapasztalatcseréket bonyolítanak le, hanem a testvéregyetemről különböző rendezvényekre, előadások tartására vendég-oktatókat hívnak meg. ilyen kijeivi meghívásnak tesz eleget dr. farkas dezső docens, a kossuth lajos tudományegyetem tudományos szocializmus tanszékének vezetője, aki hétfőn debrecenből kijeivbe utazott. a debreceni egyetemi oktató részt vesz a kijeivi egyetemen tartandó tudományos ülészakon és „a nemzetközi munkásmozgalom és az agrárkérdés a századfordulón” címmel előadást tart./mti/

17.00/lm

17.04.2el/

17.30.5el/

- 9 -

bb 16. virágba borultak a barackfák telében

vid gg-lm -cz

1967. március 27.

szép, igazán tavaszias időjárás volt húsvét két napján Tolna megyében. a szekszárdi kertekben és szőlős dombokon virágba borultak a barackfák, megjelentek az orgonabimbók. a gemenci erdőben valóságos ibolyaszőnyegek várták a kirándulókat és bőven lehetett már találni a fehér és rózsaszínű virágú százszorszépet is./mti/

bb 17. dolgoztak a szivattyúk a hajduságban

vid gg-lm -cz /2/

1967. március 27.

vasárnap és hétfőn egész nap dolgoztak a belvíz-levezető szivattyúk a hajduságban. a nádudvari határban a tíz nappal ezelőtt még négyezer holdas, belvízzel borított terület ezer holdra csökkent két nap alatt. hasonló nagy munkát végeztek a berettyóújfalusi, derecskei és a püspök-ladányi határban is./mti/

bb 18. telt ház a lővérekben

vid -lm -cz /1/

1967. március 27.

győr megye kirándulóhelyeit igen sokan keresték fel a két ünnepen. különösen Sopronban volt nagy a forgalom. valóságos telt ház volt a lővérekben, ahol ezrek szedték az ibolyát és csodálták meg a viruló magnolia-fákat./mti/

17.40/lm

1742ml

- 10 -

bb 19. hétfőn is dolgoztak a Lajta-hansági állami gazdaság határában

vid gg-lm -cz /2/

1967. március 27.

az idén a tavalyi 700 hold helyett 1200 holdon termelnek cukorrépat a Lajta-hansági állami gazdaságban. a répa vetését az elmúlt napokban kezdték meg és a nagy területen április elsejéig földbe akarják tenni a fontos ipari növény vetőmagját. ennek érdekében a traktorosok húsvét hétfőjén is nyeregbe szálltak és szemenként vető gépekkel több mint száz holdon tették földbe a magot. a gazdaságban az idén a vetésterület több mint felén megoldják a répatermesztés és betakarítás teljes gépesítését./mti/

bb 21. Lovasbemutató a hortobágyon

vid gg-lm -cz

1967. március 27.

a húsvéti ünnepekben is élénk volt a hortobágy idegenforgalma. elsősorban autós turisták keresték a pusztát, a pásztormuzeumot és a csárdát. húsvétkor tartották meg az idei első lovasbemutatót - olasz vendégeknek. a mátai lótenyésztési farmon csikósok meghajtották a ménest és bemutatták a pusztai csikósok hagyományos látványosságait: a vágatólóra való felugrástól, a lóidomításig minden olyan érdekességet, amelyet szívesen tekintenek meg hazai és külföldi látogatók is. az első lovasbemutatót majd követik a többi ilyen rendezvények, s a tervek szerint az idén - akárcsak tavaly - több mint száz lovasbemutatót tartanak, elsősorban külföldiek részére./mti/

bb 22. elutaztak a külföldi ifjusági delegációk debrecenből

vid gg-lm -cz/4/

1967. március 27.

hétfőn délután debrecenből elutazott az a finn, szovjet és lengyel ifjusági küldöttség, amely részt vett a Kossuth Lajos tudományegyetemen tartott tudományos diákköri konferencián. a külföldi diákküldöttségek debreceni tartózkodásukat felhasználták arra is, hogy eszmecserét folytassanak a testvéri kapcsolatok szélesítésére.

/folyt.köv./

17.50/lm

1802ml

- 11 -

bb 22. /elutaztak...1. folyt./-Lm

ennek keretében vasárnap debrecenben kerekasztal konferenciát tartottak, amelyen a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemmel több éve baráti kapcsolatban levő kijevi sevcsenko tudományegyetem, a lublini tudományegyetem és a finnországi Jyväskylä-i pedagógiai főiskola küldöttsége vett részt. a megbeszélések eredményeként egyöntetű volt a megállapítás, hogy a diákszervezetek élénkebb kapcsolata jól szolgálja a népek megismerését, és a béke ügyét. kidolgozták a testvéregyetemek közötti kapcsolatok bővítésének programját. ennek során már az idén szélesebb körű lesz a nyári hallgatói csere debrecen és a külföldi testvéregyetemek között. a lubliniak külön meghívást tolmácsoltak: szeretettel várják a kossuth Lajos tudományegyetem kiszervezetének küldöttségét m. curie születésének századik évfordulója alkalmából Lublinban tartandó Ünnepeken. /mti/

bb 23. a budapesti táncsics Mihály gimnázium maradt a középiskolai foto-pályázat vándorszerlegének védője

vid gg-Lm - cz /3/

1967. március 27.

pécsett, a nagy Lajos gimnázium rendezésében, a magyar fotóművészek szövetségének és a népművelési intézetnek a védnökségében nyílt meg a 2. országos középiskolai foto-kiállítás, amelyre 34 tanintézet 121 tanulója 351 képet küldött be. a kiállítás - amelyet a későbbiekben szombathelyre is eljuttatnak - ötven képet mutat be a kiemelkedő tehetségnek számító középiskolások alkotásaiból. a középiskolai foto-kiállítások vándorszerlege védőjének címét a következő egy évre ismét a budapesti táncsics Mihály gimnázium nyerte el, tiz egyéni alkotást a magyar fotóművészek szövetsége, a népművelési intézet, a „foto” című lap, valamint a pécsi, baranya megyei intézmények értékes díjaival jutalmazták. /mti/

18.00/Lm

- 12 -

1807 Lm

1835 R

bb 24. Leningrádi középiskolás vendégek a pécsi Leőwey Klára Leánygimnázium diákjainál

vid gg-Lm - cz /5/

1967. március 27.

a Leőwey Klára Leánygimnázium orosz-tagozatos 2/c osztályának meghívására pécsre érkezett egy Leningrádi középiskola nemzetközi barátsági klubjának 22 tagja, az iskola igazgatóhelyettesének és két tanárnőjének kíséretében. a szovjet középiskolásokat, akik idejük javarészét pécsen töltik majd, de ellátogatnak a fővárosba és hazánk más tájaira is, a Leőwey gimnázium 2. c osztályának tanulói látják vendégül. hasznolókoru szovjet diák-vendégeik náluk laknak, programjukról ők gondoskodnak, költségeiket is ők fedezik. a pécsi gimnazisták a látogatást egy későbbi időpontban Leningrádban viszonozzák: a cserelátogatásból rájuk háruló költségeket a nyáron közösen végzett munkával, valamint kulturális rendezvényeik bevételeiből teremtették elő. a Leőwey gimnázium különben pécs egyik „utazó iskolája”, a baráti országokba irányuló hasonló látogatásokra, az iskola több osztályát is beleértve, minden évben sor kerül. /mti/

bb 25. tizenöt nap garázdaságért

vid gg-Lm - cz /3/

1967. március 27.

március 26-án a zala megyei vasboldogasszony községben a rendőrség letartóztatta nagy István 23 éves máv segédmunkás helybeli lakost. nagy már tiz napja betegágyában van, mivel részeg állapotban bevverte házuk ablakait, s az üvegdarabok összevagdalták a kezét. vasárnap nagy István, már a reggeli órákban otthon inni kezdett, majd az italboltban folytatta, s amikor este hazament, újból csak italt követelt a vele közös háztartásban élő hátyjától és anyjától, majd később késsel zavarta, s kényszerítette őket, hogy te-remtsenek számára italt. a család segítségére siető rendőrség nagyot letartóztatta, s a megyei rendőrkapitányság szabálysértési előadója garázdaság miatt 15 napi elzárásra ítélte. /mti/

18.15/Lm

-13-

1814 Lm

1835 R

bb 26. vidám husvét országszerte

vid- gg-lm -cz /3/

1967. március 27.

az idén országszerte ujjaéledtek a hagyományos husvét-i népszokások. az ország valamennyi megyéjéből érkezett hírek szerint ismét divatba jött a locsolkodás. a matyóföldi falvakban a legények csapatosan keresték fel a lányos házakat, s a régi szokás szerint maguk költötte ékes rigmusok kíséretében kutvizzel „frissítették fel a virágszálakat”, a matyó lányok kézzel pingált himes tojással ajándékozták meg a hajnali locsolkodókat. a dél-bükki falvakban a legények az öntözőkés alkalmából rügyező ágakkal, virágokkal kedveskedtek a lányoknak. a somogyi falvakban husvétvasárnap reggel legények, lányok vitték-küldték egymásnak a mátkatálat, himes tojásokkal, gyümölcsökkel és más ajándékokkal megrakva. az idősebbek ugynevezett komatálat küldtek egymásnak, mind a mátkatál, mind a komatál elfogadása, kölcsönös küldése a barátság megerősítését jelképezi. felelevenítették a mátkatál-küldést a szomszédos tolna megyében is. itt, különösen a sárköz vidékén a keresztmamáék keresztgyermeküket husvét alkalmából kerek kaláccsal és himes tojásokkal ajándékozták meg, a gyerekek ezután valóságos kiállításokat rendeztek a tojásokból, majd nagy csereberélés, ugynevezett „himes tojás-vásár”, következett.

a badacsonyi környéki falvakban husvét-i tojásversenyeket tartottak. ezek közül talán a legérdekesebb az ugynevezett tojásgörgető verseny, amelyben a játék szabályai szerint a himes tojásokat a dombokról sértetlenül kell legurítani a völgybe./mti/

bb 27. tömegverekedés a pozvári cigánysoron

vid- gg-lm -cz /3/

1967. március 27.

vasárnap délután tömegverekedés tört ki a zalaegerszeghez tartozó pozvári városrész cigánytelepülésén. a cigánysor lakói karókkal estek egymásnak. mire a rendőrség megérkezett, már 12 sebesültje volt a csetepatének. a sebesülteket a mentők a zalaegerszegi kórházba szállították. elsősegélynyújtás után tízet hazaküldtek, csupán egy láb- és egy kéztöréses harciaskodó maradt a kórházban. a rendőrség a verekedés kezdeményezői, kolompár jeno és forgács józsef ellen megindította az eljárást./mti/

17.30/Lm

1967. március 27.

- v é g e -

MTI

mti b e t f ö l d i h í r e k
Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
1967. március 28.
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

bb 1. magyar tudományos művek idegen nyelveken

i ms/gk-lm zs /3/

1967. március 28.

a második évfolyamon az akadémiai kiadó gazdag idegen nyelvű könyvterméssel jelentkeznek, s több világnyelven mutatja be tudósaink sok értékes alkotását. az orvostudományi szakkönyvek sorában immár másodízben jelenik meg orosz nyelven Julesz Miklós és Holló István monográfiája, a neuroendokrin betegségek kórtana és diagnosztikája. a másik orosz nyelvű könyv Gegesi-Kiss Pál és Bartha Lajos a csecsemő- és gyermekkori cukorbetegségről írt munkája. angol nyelven kerül ki a földre haynal Imre és Matsch Jenő bizonyos belső elválasztású mirigyek elégtelen működése következtében létrejövő szaporaszivműködés kórtanáról és endokrin kezeléséről, Beregi Edit, Brach Zoltán és Jankovich Rezső a pajzsmirigy rosszindulatú daganatairól, Id. Kovács Ferenc és Bugyi Balázs a foglalkozási eredetű gombás tüdőbetegségekről írt munkája. Kesztöly László immunitás és idegrendszer című könyve németül jelenik meg.

a matematikai tudományokat révész Pál a nagy számok törvényei című angol nyelvű könyve és kertész Andor német nyelven megjelenő gyűrűelméleti munkája képviseli. Kornai János ugyancsak német nyelvű könyve a számítógépeknek a távlati tervezésben való felhasználásáról szól.

olasz nyelven hagyja el a sajtót egy jelentős irodalomtörténeti munka Itália és Magyarország - tíz évszázad irodalmi kapcsolatai címmel, Horányi Máttyás és Klaniczay Tibor szerkesztésében. Gombosi Ottó bakfark Bálintnak, a neves 16. századi magyar lantosnak és zeneszerzőnek életét és munkásságát ismerteti német nyelven.

/folyt. köv /

- 1 -

2000
14200